

Сарадња одбрамбених

Са аустријским председником Фишером и министром одбране и спорта Дарабошом, министар Шутановац је разговарао о подршци у процесу европских интеграција и наставку инвестиција у Србију, као и сарадњи у области одбрамбене индустрије и реформама оружаних снага

Министар одбране Србије Драган Шутановац боравио је 28. и 29. маја у посети Аустрији. Првог дана посете разговарао је у Бечу са председником Аустрије Хајнцом Фишером и представницима аустријске Привредне коморе о сарадњи у области одбрамбене индустрије и наставку инвестиција у Србију. Након састанка са Фишером, Шутановац је рекао да је од аустријског председника добио подршку за наставак европских интеграција и стављање Србије на такозвану белу Шенген листу.

Шутановац је рекао да је Фишера обавестио о досадашњим реформским процесима у области система одбране и о даљим корацима на том плану, а да је на састанку констатовано да и Војска Аустрије пролази кроз сличне проблеме у процесу реорганизације.

Министар одбране Србије је у Привредној комори разговарао о могућностима сарадње у области одбрамбене индустрије и евентуалној заједничкој производњи наоружања и војне опреме која би могла да се продаје на трећа тржишта, али и у Србији. Он је рекао да је Аустрија позната по производњи борбених и транспортних возила, оружја и оптоелектронске опреме, што су све производи који су интересантни за Србију која планира да одређене количине те опреме набави за потребе своје војске.

Министар Шутановац са председником Фишером



Шутановац је подсетио да је и одбрамбена индустрија Србије у протеклом периоду у Аустрију извезла муницију у вредности од око 350.000 евра, што је симболична сума, али је на тај начин показала да постоји могућност да се направи производ који задовољава високе стандарде.

Другог дана посете министар Драган Шутановац је разговарао са аустријским министром одбране и спорта Норбертом Дарабошом о подршци те земље процесу европских интеграција Србије, сарадњи две одбрамбене индустрије и реформама оружаних снага.

Након разговора, Шутановац је на конференцији за новинаре рекао да је Аустрија један од најзначајнијих спољнополитичких партнера Србије, као и да два министарства и две војске имају одличну сарадњу.

Он је подсетио да је Аустрија један од највећих инвеститора у Србији и да искуства њене војне неутралности, реформе оружаних снага и активног учешћа у програму НАТОа Партнерство за мир могу да буду веома значајни за Србију.

„Сложили смо се да делимо исти безбедносни простор али да треба да делимо и заједничке вредности“, рекао је српски министар и додао да је у разговору поменуто и „опасност од асиметричних претњи“ по безбедност у региону.

Шутановац је подсетио да Аустрија има развијену војну индустрију и да је Србија веома заинтересована да чланице њене одбрамбене индустрије успоставе сарадњу и размотре могућности заједничке производње наоружања и војне опреме. Он је изразио велико задовољство због тога што је Аустрија прихватила да учествује на међународном аеромитингу који је ће у септембру бити одржан у Београду, и додао да тај догађај има велики симболички значај, због чега је битно да се окупи што више пријатељских земаља.

индустрија

Аустријски министар је поновио да Србија има пуну подршку у процесу приближавања Европској унији и у реформи оружаних снага.

„За нас у ЕУ процес реформе Војске Србије је веома важан јер ће Србија на тај начин допринети и процесу приближавања Европској унији“, рекао је Дарабош и оценио да је Србија битан фактор стабилности на Балкану, због чега заслужује сваку врсту подршке у интеграционим процесима. Он је као могући простор за сарадњу Војске Србије и Војске Аустрије навео заједничку обуку, заједничке активности АБХО јединица и размену искустава из области војне медицине.

Двојица министара су, такође, изразили спремност да сарађују по питању учешћа припадника две војске у мировним мисијама у свету.

Током посете Аустрији министар Шутановац је у пратњи колеге Дарабоша положио венца на Споменик незаном јунаку, након свечаности којој је присуствовала почасна чета аустријске Гарде, војни оркестар и велики број грађана и туриста.

„Слава свим јунацима и невиним жртвама који су положили животе за слободу и просперитет свих грађана Европе. За вечно пријатељство! За Србију, за Аустрију!“, уписао је Шутановац у књигу утисака након полагања венца на Споменик незаном јунаку. ■

Бета



ИЗ АКТИВНОСТИ МИНИСТРА ОДБРАНЕ

Електронске седнице Колегијума министра одбране

Министарство одбране увело је електронске седнице Колегијума министра.

Седницама на којима неће бити материјала на папиру, биће повећана ефикасност рада и смањени трошкови. Чланови Колегијума министра, лакше и брже ће претраживати садржаје докумената,



а, поред материјала за текућу, у прилици су да користе и неопходне материјале са предходних седница.

Систем којим су повезани рачунари је заштићен интерном везом, а коришћење интернета није могуће.

Налог за израду пројекта, дао је министар одбране Драган Шутановац пре више од три месеца, као један у низу решења за модернизацију рада у оквиру Министарства одбране. ■

Сусрет са делегацијом Пакистана

Министар одбране Драган Шутановац разговарао је 3. јуна са делегацијом Министарства одбрамбене производње Исламске Републике Пакистана, коју је предводио државни министар Сардар Салем Хаидер Кан.

На састанку је било речи о унапређењу билатералних односа Србије и Пакистана, сарадњи у области војног школства, као и могућностима да одбрамбене индустрије успоставе сарадњу и размотре могућност заједничких пројеката на пољу развоја наоружања и војне опреме. ■

Пријем за делегацију Ирака

Министар одбране Драган Шутановац састао се 5. јуна са делегацијом Министарства унутрашњих послова Републике Ирак коју је предводио генерал Иден Калед Кадир.

На састанку је изражено обострано задовољство досадашњом сарадњом и констатовано да постоје могућности за њено унапређење.

Представници ирачке стране нагласили су могућност даље сарадње у области одбрамбене индустрије, као и да су посетили сајам „Партнер 2009“ и фабрике за производњу наоружања и војне опреме Србије.

Србија је прошле године извезла у Ирак наоружања и војне опреме у вредности од 235 милиона долара.

Саговорници су разговарали и о могућностима образовања и заједничких обука. ■